

津津有味譚

陳存仁

對證坐藥。各個擊破

注意生理漏洞。設法逐一治愈。肺癆病進行期中的種種症候，都要有妥切的處理。現將肺癆病各種附屬症候，如咳嗽、吐痰、咯血、潮熱、盜汗、骨蒸、顏紅、夢多、肋痛、氣促、咽痛、泄瀉等十多種症候，逐一說明它們的病狀，鑑別方法，和療養要點，並介紹對症的食療品名目，這足對患者最切實用的方法。

咳 嗽 証

今將肺癆病各項常見症候，敘述因證象相區別類似病象，逐一介紹食療方法，先把肺癆的咳嗽敘明一下：

國語話劇與粵語話劇

香港大，中學方面似乎沒有話劇團體吧，我相信他日也可有，中文大學似乎該有一個，所謂中文為母語，一是書面的，另一是口頭的，口頭的「中文」的標準語，應屬國語，這一點是連美國三藩市華埠方面的教育界人士亦予承認的，在那邊近年，學國語的青年愈來愈多，此外，新加坡這小國家的口頭標準中文，也是福建話，雖然當地華人這民族中福建人居多。新加坡元首李光耀，於他是華人，在香港用口頭中文來演說的，即操我們中國的國語，亦即該國的標準口頭中文，據此，中文大學非重視標準口頭中文不可，而也希望多些事實來加以證明。

我個人決不反對香港的粵語話劇，事實上他們的成績算好，與粵語電影比起來，要文知識分子擁護得多，可是太平山下既是中國人佔絕大數的社會，也沒有些國語話劇演出，許多年來語的，東南亞的其他地區，粵語方面若演話劇，亦然。

大 飛 飛

飛機由三萬呎高空下降，睜開厚薄的雨雲層，在大阪國際機場降落。零上三度，冷割痛耳尖。大阪，坡之城，東瀛之城。極口是煙雨與高架的高壓電機網，幼渡河，割大阪為二，遼闊的，幽寂的河流，像極，天津，海河。

日本人在大阪以北的一個山窩裡投下上億的美元開辦電氣博覽會，表現了這個不大不小的莫大魄力與雄心。而今，人口三百五十萬，並非祇遊勝地，波破突然集聚了大批奇裝異服的遊客，也即是華盛頓。歐文掌下的一神色沮喪，內特殊人物，他們遊逛着，驚訝於這

咳嗽是肺癆病中的主要症候，還有很少數少，自始至終可能沒有咳嗽，甚多數患者，都有咳嗽。

肺癆患者，受到結核菌的侵襲，使肺部和支氣管，都有痰液分泌。

咳嗽是一種保護肺部，幫助排除呼氣道中的分泌物，如痰液等，的反射作用。

一個城市的整潔與蓬勃的朝氣。

遊覽車由機場進入市中心區，擁有一家房一〇二間的新阪急大酒店附近，幻光局輝煌，顧客最多的一間店舖竟是書店——紀伊國屋書店。它在香港的大西書店及圖書公司（九龍樂道）約一千呎左右，分為兩翼，比較專門性的書籍如社會學、工藝學等佔一翼，文學書店一翼，前者開放至七時。日本人酷愛文學，由後者開放至十時。日本人酷愛文學，由後者開放至十時。日本人大十至十二千，而香港的書店全

，由此可見。

筆者抵大阪旅舍後第一個去處，即這間書店。那裡面擁擠的情況，就像香港大百貨公司舉行跳樓大減價時一樣。

店員忙著顧客書，算帳，沒有一刻空

，這間書店。那裡面擁擠的情況，就像香港大百貨公司舉行跳樓大減價時一樣。

店員忙著顧客書，算帳，沒有一刻空